



Lee & Yu Certified Public Accountants

李志輝 · 余仲良 會計師事務所

In association with | CAC CPA LIMITED | 中审华会计师事务所



Lee & Yu
International



客戶通訊 Newsletter

JUN 2024



立法會通過《2024年稅務（修訂） （稅務寬免及兩級制標準稅率）條例草案》

立法會五月二十二日通過《2024年稅務（修訂）（稅務寬免及兩級制標準稅率）條例草案》（《條例草案》），落實政府在2024至25年度《財政預算案》及2023年《施政報告》提出的建議，包括：

1. 由2024/ 25課稅年度起，實施薪俸稅及個人入息課稅標準稅率兩級制，在以標準稅率計算薪俸稅或個人入息課稅的稅額時，首五百萬元的入息淨額繼續以現時百分之十五的稅率計算，超過五百萬元的部分則以百分之十六的稅率計算；
2. 寬減2023/ 24課稅年度百分之百的薪俸稅、個人入息課稅和利得稅，每宗個案以3,000元為上限；及
3. 由2024/ 25課稅年度起，若納稅人符合指明條件（包括與新生子女在香港同住一段不少於六個月的連續期間，或一段稅務局局長認為在有關情況下屬合理的較短期間），他/ 她在居所貸款利息或住宅租金的基本扣除限額（十萬元）之上，可再申索二萬元的額外扣除限額。每名納稅人就額外扣除限額的最高申索年期為19個課稅年度。

獲通過的《條例草案》將於2024年5月31日刊憲。一次性稅務寬減會在納稅人2023/ 24課稅年度的最終應繳稅款中反映。此外，稅務局在計算2024/ 25課稅年度薪俸稅暫繳稅款時，會按合資格的納稅人提供的資料，釐定其可容許作出扣除的居所貸款利息及住宅租金款額，及於適用的個案採用兩級制標準稅率。